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Zatímco v srpnu jsme v Loděnici nemě-
li ani jednoho Covid-pozitivního oby-
vatele, po prázdninách statistiky serve-
ru Seznam.cz ukazují k 15. 9. 2021 jen 
jednoho nakaženého, takže jako obec 
v blízkosti Prahy jsme na tom v tomto 
ohledu velmi dobře. 
Dobře se vyvíjí také oprava havarijního 
stavu propadlé kanalizace na Plzeňské 
ulici – hotovo! Do vydání říjnového 
Zpravodaje bude zřejmě již i vyasfal-
tována.
Kanalizace v Chaloupkách je již také 
dokončena. Nově tam ale na příjezdové 
cestě vyrostla přečerpávací stanice, 
která v cestě bohužel dost překáží. 
Nicméně kvůli nesouhlasu vlastníka 
přilehlého pozemku ji nebylo možné  
umístit jinam. Počítá se ještě s polo- 
žením zámkové dlažby. 

Loděnický život v kostce Konečně bylo také zahájeno stavební 
řízení mnohokrát přepracovávaného 
projektu rekonstrukce ulice Šeříková.

Územní a stavební řízení bylo zahájeno  
i pro nové chodníky podél ulice Pražské, 
mezi ulicí U hřbitova a Hořelickou. Půjde 
o výstavbu oboustranných dlážděných 
chodníků šířky 2,05 m podél silnice 
II/605 v délce 410 m. Součástí stavby 
budou vjezdy do přilehlých nemovitostí, 
parkovací stání, autobusové zastávky  
a 2 přechody.
A na začátku září jsme byli informováni 
o tom, že bude dlouhodobě uzavřena 
komunikace mezi obcemi Nenačovice  
a Úhonice v termínu 1. 10. 2021 – 16. 12. 
2021. Objízdná trasa bude vyznačena po 
staré silnici na Hořelice, přes Drahelčice 
do Úhonic.

Zpracovala Jana Tučková

POZVÁNKY,
UPOZORNĚNÍ
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Připomínáme těm z vás, kdo máte výhle-
dově zájem o popelnici na bioodpad 
nebo kompostér, abyste se přihlásili na 
Obecním úřadu nejraději osobně, mailem 
(ou-podatelna@lodenice.cz), popř. telefo-
nicky (311 517 926)

Volby do Poslanecké sněmovny Par-
lamentu České republiky se uskuteční  
v přísálí KZ:
8. 10. 2021: 14:00 - 22:00 
9. 10. 2021:  08:00 - 14:00

Přehled dalších akcí:
18. 10. 2021 – Ustavující schůze vla- 
stivědného spolku – 18:00 Přísálí  
Klubu - všichni milovníci historie jsou 
srdečně zváni (podrobnosti uvnitř 
Zpravodaje)

23. 10. 2021 – Koncert v barvách 
Semaforu – 20:00 Kulturní zařízení – 
vstupné 150 Kč, předprodej v Tabáku. 
Podrobnosti o SeMaForu uvnitř 
Zpravodaje

5. 11. 2021 - Koncert skupiny BandAge 
- 19:00 Kulturní zařízení - vstupné  
dobrovolné, info uvnitř Zpravodaje

20. 11. 2021 - Vítání občánků - 14:00 
Kulturní zařízení - Pro účast je nutné 
osobně se přihlásit a vyplnit formulář 
na OÚ Loděnice – matrika do 8. 11. 
2021.  Info na tel. č. 311 672 577

27. 11. 2021 – Ondřej Havelka a jeho 
Melody Makers v Loděnici – Pozván-
ka uvnitř Zpravodaje

28. 11. 2021 – Tradiční „Rozsvícení 
vánočního stromečku” – 16:00 Huso-
vo náměstí

5. 12. 2021 – Mikulášská nadílka – 
14:00 Kulturní zařízení

Každé pondělí od 18:35 do 19:35 Jóga 
s Lucií Obermannovou v ZŠ, tel. 732 
192 878, mail: Oberlu@seznam.cz

Každé pondělí od 18:00 do 19:00 Jóga  
s Janou Bourovou v KZ, tel. 605 477 521

Každé úterý od 17:00 Klub volného 
času v přísálí KZ

Uzávěrka příštího čísla je 10. 10.  2021. 
Své příspěvky zasílejte na e-mail: 
zpravodaj@lodenice.czNová přečerpávací stanice v ulici V Chaloupkách

Říjen je desátý měsíc roku podle Gre-
goriánského kalendáře. Jeho české jmé-
no je odvozeno od jelení říje. Latinský 
název october znamená osmý měsíc  
a je odvozen z římského kalendáře, podle 
nějž rok začínal březnem. Slunce je začát-
kem října v souhvězdí vah a přechází do 

souhvězdí štíra. V tomto měsíci pokraču-
je ve střední Evropě podzimní sklizeň 
a v českých zemích se tradičně slaví 
posvícení. V katolickém náboženství je 
říjen věnován Panně Marii Růžencové  
(7. října) a Andělu strážnému (2. října). 
Příjemný a úspěšný říjen vám přeje
				    Redakce

Říjen

ZPRÁVY Z OBCE

RO Loděnice schválila:
- odpis nevymahatelných pohledávek za 
stravné v celkové částce 5 183,- Kč v ZŠ 
Loděnice
- odpuštění dluhu ZV v celkové výši  
8 000,- Kč za nájemné v měsíci červenec  
a srpen 2021 z důvodu uzavření baru  

Informace ze schůzí Rady 
obce Loděnice ze dne  
18. 8. a 7. 9. 2021

v KZ v souvislosti s covidovými opatřeními 

- přidělení příspěvku formou peněžitého 
daru ve výši 6 000,- Kč panu D. K. na 
uhrazení nákladů konání koncertu 3 kapel  
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Oznámení o době a místě konání 
voleb do Poslanecké sněmovny  
Parlamentu České republiky
Starosta obce Loděnice podle § 15 odst. 1 a 2 zákona č. 
247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky 
a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen zákon), oznamuje: 

1. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České repub-
liky se uskuteční: v pátek dne 8. října 2021 od 14.00 hodin 
do 22.00 hodin a v sobotu dne 9. října 2021 od 8.00 hodin 
do 14.00 hodin. 

2. Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1 je volební 
místnost na adrese Plzeňská čp. 94, Loděnice. 

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže 
svou totožnost a státní občanství České republiky (plat-
ným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým 
nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním 
průkazem. 

4. Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb 
hlasovací lístky. Ve dnech voleb volič může obdržet hlaso-
vací lístky i ve volební místnosti. 

5. Ve dnech voleb na žádost voliče okrsková volební komise 
vydá za chybějící nebo jinak označené hlasovací lístky jiné. 
V Loděnici dne 13. 09. 2021 					   

Václav Bauer, starosta obce

v Kulturním zařízení v Loděnici. Příspěvek bude použit na 
zvukovou techniku a zvukaře. Příspěvek bude poukázán na 
účet žadatele.
- uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení služeb-
nosti inženýrské sítě k akci „Posun stávajícího přechodu 
přes ulici Pražská u č.p. 20, Loděnice - VO“. Číslo smlouvy: 
S-1600/00066001/2021-KL/BA/BS, kterou se zřizuje věcné 
břemeno ve prospěch obce Loděnice.

- uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti 
IV-12-6024489/02 Loděnice 1.máje č.p. 555 – smyčka NN, 
ve prospěch společnosti ČEZ a.s.
- poskytnutí příspěvku Klubu seniorů na dopravu auto-
busem na zájezd do Kutné Hory a Kostelce nad Černými 
lesy ve výši 7 000,- Kč.  

Zpracovala Hana Ubesová

Místo pandemie zlobilo počasí
V dubnovém Zpravodaji jsem psal o našich opatřeních  
v boji proti koronaviru. Pandemie naštěstí ustoupila. 
Místo toho, abychom si oddechli, začalo zlobit počasí. 
Silný vítr, vydatné deště, nebo naopak sucho a s tím sou-
visející požáry, ať už se jednalo o nedbalost nebo úmysl. 
Zkrátka a dobře, příroda o sobě opět dává vědět a hasiči 
s tím mají plné ruce práce.

24. června se několika obcemi na pomezí Břeclavska  
a Hodonínska na jižní Moravě prohnalo ničivé torná-
do. Okamžitě jsme nabídli svou pomoc a prostředni- 
ctvím KOPIS (Krajské operační a informační středisko) 
jsme byli zaregistrování a připraveni kdykoliv vyrazit  
v adekvátním počtu na pomoc. Dne 26. června jsme 
se mezi sebou dohodli a každý člen jednotky věnoval 
část své roční odměny na finanční pomoc postiženým  
obcím. Poslali jsme tak jednorázový dar v hodnotě 
5.000,--Kč na transparentní účet Nadace Via.

Výčet jednotlivých mimořádných událostí od 1.5. 2021:
4. 5. TECHNICKÁ POMOC - Padlý strom na Jánské
7. 5. OSTATNÍ POMOC – Odchyt zvěře
13. 5. POVODŇOVÁ POHOTOVOST – Monitorování 
stavu hladiny a průtoku „Kačáku“
14. 5. POVODŇOVÁ HLÍDKA – Objíždění kritických 
míst na povodí „Kačáku“
14. 5. TECHNICKÁ POMOC – Odčerpání zatopeného 
sklepa, ulice Havířská
14. 5. TECHNICKÁ POMOC – Padlý strom přes potok 
na Jánské, odstranění stromu
18.  6. ZÁCHRANA OSOB A ZVÍŘAT – Vlakem sražená zvěř 

19. 6. POŽÁR – Požár kontejnerů u sběrného dvora
29. 6. POHOTOVOST NA ZBROJNICI – z důvodu 
očekávání velmi silných bouřek
30. 6. TECHNICKÁ POMOC – Padlý strom, ulice 
Karlštejnská
1. 7. ZÁCHRANA OSOB A ZVÍŘAT – Otevření bytu na 
Jánské
3. 7. POŽÁR – Požár posedu a chaty v Černidlech
9. 7. ZÁCHRANA OSOB A ZVÍŘAT – Otevření bytu, 
ulice Za GZ Loděnice
10. 8. ZÁCHRANA OSOB A ZVÍŘAT – Vyproštění psa, 
ulice U Hřbitova
10. 8. POŽÁR – Požár dodávky na dálnici D5
10. 8. OSTATNÍ POMOC – Odstranění obtížného 
hmyzu, U Hřiště, Jánská
29. 8. POŽÁR – Požár chaty na Jánské a v Černidlech
12. 9. POŽÁR – Požár chaty v Černidlech
14. 9. POŽÁR – Požár dvou chat v Černidlech

Hasiči v naší obci

Likvidace obtížného hmyzu
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Z vyjmenovaných událostí určitě stojí za zmínku dva 
požáry z 3. 7. 2021.
V 14:29 byl jednotce vyhlášen poplach na požár lesa. Po 
provedení průzkumu bylo zjištěno, že se jedná o požár pose-
du. Následně bylo oznamovatelem upřesněno, že se jedná  
i o požár chaty. Síly a prostředky byly okamžitě rozděleny. Na 
místě v tu chvíli zasahovaly tři jednotky (naše jednotka, jed-
notka z PS Beroun a jednotka z Vysokého Újezdu). Dalším 
průzkumem jsme zjistili, že chata je zasažena v plném roz-
sahu plamenného hoření. Hrozilo, že se požár rozšíří i do 
lesa. Ze silnice bylo nataženo dopravní vedení “C” cca 400 m, 
u chaty rozděleno na tři útočné proudy “D”. Bylo použito  
i hasicích hřebů. Vzhledem k rozsahu požáru byla povolá-
na i jednotka z Rudné u Prahy. Lokalizace byla po cca dvou 
hodinách od zahájení hasebních prací. Mezitím byla pro-
vedena lokalizace a následně i likvidace požáru posedu. Po 
devatenácté hodině nám bylo požářiště předáno. Část naší 
jednotky odjela doplnit vodu do cisterny. Před sbalením 
dopravního vedení byl doplněn zapůjčený požární vak od 

jednotky z PS Beroun, který nám posloužil na dohašovací 
práce. Likvidace požáru byla nahlášena kolem dvaadvacáté 
hodiny. Jednalo se tedy o téměř osmihodinový zásah. Bohu-
žel 29. 8. jsme k té samé chatě vyjížděli znovu. Co bylo 3. 7. 
uchráněno, tak 29. 8. definitivně lehlo popelem.

ŽIVOTNÍ JUBILEA
Čas ubíhá různě - podle toho jak a s kým ho trávíme 

- William Shakespeare  

Svá významná životní jubilea slaví v říjnu pánové: Jiří 
Janovský, František Švestka, Pavel Svoboda a také paní 
Věra Justychová Vítková. Všem přejeme pevné zdraví, 
hodně elánu a životního optimismu a aby jim čas ubíhal jen 
příjemně. Věříme, že se k našemu přání připojíte. 

Jana Tučková za všechny zastupitele, kteří oslavu životních 
jubileí našich obyvatel podpořili.

Ostatní činnost a akce:
14. 5. Umytí podlahy vlakového nádraží vysokotlakým čističem
29. 5. Sázení stromů na hřišti na Jánské. Zasadili jsme si tři 
stromky. Doubek č. 34 za Jednotku sboru dobrovolných 
hasičů. Doubek č. 35 za Sbor dobrovolných hasičů a doubek 
č. 36 patří hasičské mládeži.
30. 5. Zalévání zasazených stromků na Jánské
28. 8. Organizování cyklistického závodu L’Etape Czech Re-
public by Tour de France
4. 9. Požární dozor na oslavách 70 let od založení Gramofo-
nových závodů (GZ Media).
13. 9. Mytí chodníků a prostoru před Kulturním zařízením

Zde rozhodně rozvedu organizaci cyklistického závodu  
L’Etape Czech Republic by Tour de France.
Začátkem srpna jsem byl osloven hlavním organizátorem 
závodu, zda bychom jim pomohli s organizací. Vše vypada-
lo báječně, včetně slíbeného proviantu. Dostanete dva sudy 
„Plzně“, 500,--Kč na ruku, píšťalku, účastnické triko.... Ano, 
vše vypadalo báječně až na malý detail. K zajištění akce bylo 
potřeba 25 lidí. Což určitě není náš sbor schopný pokrýt  
z vlastních řad. Nezbývalo mi tedy nic jiného, než požádat  
o pomoc. Ano, slyšíte dobře. Ti, kteří obvykle pomáhají, 
nyní potřebovali pomoci. Hodil jsem tedy událost na náš 
facebook a trpělivě vyčkával. A ejhle, vyplatilo se. Dalo se 
dohromady 15 hasičů a 10 dobrovolníků z řad veřejnosti.

V aplikaci FIREPORT jsem vytvořil zvláštní skupinu 
a přes SMS bránu posílal informační zprávy. Dne 27. 8. ještě 
proběhla v 18:30 před Obecním úřadem poslední pora-
da s organizátory. Definitivní rozdělení úseků proběhlo až  
v sobotu ráno v den závodu. V ulici K Nouzovu u firmy Jež 
s.r.o. byl postaven stánek s občerstvením. K dispozici zde 
bylo alko a nealko pivo dotované od organizátorů. Zážitky 
ze stánku viz samostatný článek.

Ze slíbené odměny se nakonec vyklubalo 800,-Kč na jed-
notlivce. Většina hasičů a část dobrovolníků se rozhodlo 
odměny vzdát a věnovat ji na dobročinné účely.

Jiří Štulc, velitel Jednotky sboru dobrovolných  
hasičů v Loděnici

Požár chaty v Černidlech

Chvíle odpočinku během osmihodinového zásahu



ŽIVOTNÍ JUBILEA

V letošním roce v říjnu oslaví neuvěřitelné 80. narozeniny 
pan František Švestka, vitální muž s jiskrou v oku, kde se 
skrývá kromě moudrosti i notná dávka šibalství.  Když jsem 
se ho zeptala, odkud vlastně pochází, s úsměvem odpověděl, 
že se narodil v restauraci Na Staré. Na vysvětlenou mladším 
generacím, které tuto budovu na rohu náměstí jinak než 
jako hospodu nepamatují, dodal, že tenkrát nahoře bývaly 
byty, kde žily dokonce čtyři rodiny. Dole byla restaurace, ale 
po válce prošla znárodněním, restauraci po nějakou dobu 
provozoval RAJ, nějakou dobu dokonce sloužila pro školní 
výuku, ale posléze byly byty zřízeny i tam. Před budovou 
stávala velká tabule, kde se vyvěšovaly informace o nej- 
novějších událostech v obci, převážně narození a úmrtí. 
Před budovou staré školy na náměstí (dnešní školky) zase 
stávaly bytelné lavičky, kde se po večerech scházeli rodiče 
a probírali vše důležité, zatímco děti se bavily po svém  
a “prošmejdily” kdejaký kout venku, ale i třeba na statku 
nebo v některé z místních pekáren (dost často si hrávaly také 
v ne zcela bezpečných základech torza nedostavěné školy 
- tam, kde teď stojí garáže Na Brance a bytovky ve Školní 
ulici). Žádné dítě tehdy ještě nesedělo doma u televize nebo 
počítače a muset zůstat doma bylo považováno za trest. 

K motorům a technice František Švestka přičichl již v mládí 
– jeho tatínek, vyhlášený místní automechanik, totiž vlast-
nil velkou opravárenskou dílnu, která k hospodě Na Staré 
přiléhala. Mladý František tam jako kluk často pomáhal, 
takže se brzy naučil vše, co automechanik ke své práci 
potřebuje. Ale režim v poválečném Československu v té 
době poměrně zákeřně rozhodl jinak. Za tatínkem pana 
Švestky často chodíval na skleničku místní pošťák, pan 
Kotnauer. Jednou prý také přišel a překvapivě mu přinesl 

380 Kč, jejichž přijetí tatínek musel podepsat. Zanedlouho 
přišel znovu s úřední obsílkou, že stát jeho provozovnu za 
Kč 380 odkoupil a firma mu již nepatří. I takhle se tehdy 
znárodňovaly živnosti. Kariéra automechanika se pak pro 
mladého Františka zdála být navždy ztracena.

Teprve po revoluci si pan Švestka se svým synem otevřeli 
vlastní opravárenskou dílnu a se dvěma náklaďáky začali 
provozovat také autodopravu s pracovní dobou od rána do 
večera. To už měl ale pan Švestka za sebou nákup své první 
motorky Jawa a v roce 1978 i první účast v závodě veteránů. 
A vášeň pro motorky byla na světě. Od těch dob jeho ruka-
ma (a rukama jeho syna) prošla spousta motocyklů. Někte- 
ré opravil zákazníkům, ale jiné pečlivě rozebírá, opravuje  
a leští pro svou sbírku, která již dosahuje úctyhodného 
počtu. Přesné číslo snad ani sám neví. Motorky závodní, 
soutěžní, terénní... naše, anglické, španělské, ruské... - každá 
z nich má svou historii a svůj příběh, všechny jezdí a z fleku 
by naplnily další loděnické muzeum. Do jedné místnosti, 
jako to na nádraží, by se ale určitě nevešly. 

Pan Švestka přitom o svém životě i svých motorkách vypráví 
s takovou skromností, že máte dojem, jako by shromáždit 
podobné množství nádherně vypulírovaných strojů bylo 
naprosto normální a skoro samozřejmé. A teprve, když jen 
tak mezi řečí poznamená, že s jednou z nich byl den před 
naším rozhovorem (!) na Tachlovickém trojúhelníku, všim-
la jsem si poličky zcela zaplněné medailemi a trofejemi ze 
závodů, o nichž ani nepovažoval za nutné se zmínit.

Co dodat? „Klobouk dolů!“ A přidávám přání, ať zdraví 
slouží a ať se panu Švestkovi jeho klukovské sny dále plní, 
protože ač papírový věk říká něco jiného, tenhle pán zůstává 
v duši stále mladý, má můj obdiv a věřím, že teď také i obdiv 
vás ostatních.

Jana Tučková
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Motorky jako vášeň

KULTURA
V Loděnici vznikl další spolek
Dne 13. 9. 2021 proběhla zakládací schůze spolku, který 
ponese název „Loděnice v historii“. Vznikl sloučením dvou 
uskupení – „Loděnické vlastivědy“ a „Loděnice a její cesta 
historií“ - hlavně z praktických důvodů. Obě uskupení totiž 
spolu již dlouho spolupracovala a v novém formátu se jim 
lépe podaří naplnit společně stanovený cíl: poznávat historii 
obce, shromažďovat historické materiály, zprostředkovávat  
a připomínat důležité historické události a výročí, propa- 
govat obec a mapovat současnost pro budoucí generace.

Zvolený výbor bude v následujících dnech pracovat na re- 
gistraci spolku, ale již dnes bylo stanoveno datum ustavující 
schůze na 18. 10. 2021 v 18:00 v Klubu. Všichni zájemci o his-
torii jsou zváni – rádi přivítáme ty, které baví o historických 
událostech poslouchat, i ty, kteří rádi bádají v archivech nebo 
mají doma cokoli, co by mohlo dosavadní sbírky archiválií, 
fotografií a informací o Loděnici rozšířit. 

Těšíme se na Vás.

Tereza Fatková (předsedkyně), Alena Heinrichová (jed-
natelka) a Jana Tučková 
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8. říjen	 - Památný den Sokolstva – uzákoněn jako vý- 
znamný den roku 2019, připomíná sokolskou organizaci, 
založenou již v roce 1862. V roce 1941 K. H. Frank nařídil 
zastavení činnosti Sokola. Jelikož se sokolové dále scházeli 
tajně, nechal několik sokolských představitelů popravit. Tzv. 
„konečné vypořádání se Sokolem“ proběhlo v noci ze 7. na 8. 
října. Celkem bylo zatčeno 1500 členů Sokola, z nichž většina 
následně zemřela v koncentračních táborech

10. říjen 2000 - v jaderné elektrárně Temelín byla spuštěna 
řízená štěpná řetězová reakce. Zahájení provozu provázely 
četné protesty rakouských ekologických aktivistů

11. říjen 1424 - na počátku tažení husitských vojsk na Mora-
vu zemřel u Přibyslavi hejtman Jan Žižka z Trocnova

18. říjen 1945 - na své první schůzce zahájil činnost Mezi- 
národní vojenský tribunál v Justičním paláci v Norimberku. 
Před ním probíhal od 20. listopadu 1945 do 1. října 1946 
soudní proces proti hlavním představitelům nacistického 
Německa.

20. říjen 1740 - na základě pragmatické sankce se vlády  
v habsburské monarchii ujala Marie Terezie. Jelikož  
evropské mocnosti tuto skutečnost neuznaly, začaly krátce 
poté války o rakouské dědictví

20. říjen 1960 - v Královské oboře v Praze bylo otevřeno 
Planetárium

21. říjen 1520 - Portugalec Fernäo de Magalhäes doplul ve 

španělských službách k mysu Pannen, což se považuje za da-
tum objevu Magalhäesova průlivu

21. říjen 1940 - uskutečnila se první oficiální jízda visuté la-
novky Tatranská Lomnica – Lomnický štít. Byla vybudovaná 
ve 30. letech 20. století podnikem Wiesner (pozdější Trans-
porta). V době jejího vzniku se jednalo o světový unikát a 
byla držitelem několika světových rekordů (i proto, že kotlina 
nad plesem musela být překonána bez podpěr). V současné 
době je v provozu jen horní část 	 lanovky (2. úsek) mezi 
Skalnatým plesem a Lomnickým štítem

23. říjen 1526 - Český sněm zvolil jednomyslně Ferdinanda 
I. Habsburského králem, čímž započala takřka 400 let trvající 
habsburská vláda nad českými zeměmi

26. říjen 1965 - členové skupiny Beatles obdrželi z rukou 
královny Alžběty II. Řád britského impéria

27. říjen 1975 - v Mostě byl úspěšně dokončen přesun koste-
la Nanebevzetí Panny Marie. Na místě, kde původně stál, se 
už v dalším roce těžilo uhlí

28. říjen 1918 - den vzniku samostatného československého státu

30. říjen 1918 - v Turčianském Svätém Martinu byla přijata 
Martinská deklarace, na jejímž základě se Slovensko připojilo 
k českým zemím

31. říjen 1790	 Jean-Pierre Blanchard uskutečnil v Královské 
oboře v Praze první let balonem s lidskou posádkou v Čechách.

vybrala Dagmar Smutná

Říjen v historii

KULTURA

LOĎ opět vyplouvá aneb Ochotníci 
v akci
V 18.45 hod. vstupuji do velkého sálu Kulturního zařízení 
v Loděnici. Před pódiem sedí kolem stolu deset členů 
ochotnického divadelního spolku. Přicházím totiž na 
jednu z pravidelných zkoušek souboru LOĎ. Návštěva 
je samozřejmě předem domluvena. (Zkouška sice začíná 
již v 18.00, ale zhruba půl hodiny zabere příprava a stav-
ba scény.)  Ta je v tuto chvíli již připravena a začíná sa-
motná zkouška. Je patrné, že práce na představení je teprve  
v počátcích, ještě není možné se úplně obejít bez scénáře. 
Nápověda je teď plně zaměstnaná. V tu dobu má už vše 
pod kontrolou paní režisérka Jaroslava Dušilová. Na její 
pokyny se přerušují a opakují výstupy, upozorňuje jed-
notlivé členy na nedostatky nebo nedokonalosti, vede je k 
přesvědčivějšímu výkonu. Skvělé provedení nezapomene 
vzápětí pochválit. Reaguje rovněž na podněty a nápady 
herců, dá prostor k jejich realizaci a ty dobré dokáže ocenit 
a přijmout. Když napíši, že vládne příjemná atmosféra, 
není to klišé. O humor a vtip není nouze. Zkouší se první 
dějství komedie Antonína Procházky Klíče na neděli.

Původně soubor začal zkoušet černou detektivní komedii 
anglického herce a dramatika Normana Robbinse Hrob-

ka s vyhlídkou. Práce však byla přerušena v důsledku 
covidové pandemie. Nemožnost zkoušet, problém se sejít 
v potřebném počtu – to vše si nakonec vyžádalo změnu. 
Hra Klíče na neděli splňuje hned dva požadavky, jednak 
jde o trochu bláznivou komedii – lehčí téma vyznívá  
v současné době optimisticky, jednak je hra napsána pro 
menší počet osob (zhruba polovinu souboru). Mini- 
malizuje tak problém neúčasti členů na zkouškách. 
Jak už jsem zmínila, zkoušení hry je teprve na začátku. 
Pokud vše půjde podle plánu, můžeme – podle slov paní 
režisérky – premiéru očekávat na jaře příštího roku.

Je 20.15 hod.. Divím se, jak ten čas uběhl. Je přestávka. 
Několik ochotníků vyráží ven na cigaretu. Jdu s nimi. 
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Usměvavá paní režisérka J. Dušilová poznámku, že je zde 
ta nejdůležitější osoba, skromně odmítá s tím, že nakonec 
stejně záleží hlavně na hercích. Má pravdu, ale všichni vědí 
své. Loučím se. Byl to příjemně strávený čas s partou lidí 
„zapálených pro věc“.  Zkouška však pokračuje, zpravidla 
končí kolem deváté hodiny. Před generálkou pak není vý-
jimkou, že se zkouší až do desáté hodiny večerní.

Divadelní soubor má v Loděnici tradici. V roce 1893 byl 
založen Spolek divadelních ochotníků, který zde půso-
bil až do roku 1960. Na tom, že v 21. století ochotnický 
divadelní soubor úspěšně na přerušenou tradici navázal, 
má velkou zásluhu Mgr. Eva Veverková. Z její iniciativy 
se v roce 2009 začíná vytvářet základ dnešního soubo-
ru LOĎ (Loděničtí ochotní divadelníci). Tehdy měl jen 
šest členů, kteří se snažili uskutečnit svou vizi – pohád-
ku pro děti. Tu se však nepodařilo dotáhnout do konce.  
V roce 2011 přichází do souboru paní Jaroslava Dušilová 
se svojí sestrou. V tomto roce ochotníci uvádějí první 
hru Postel pro tři. V roce 2013 následuje situační kome-
die českého textaře a dramatika Vratislava Blažka Světáci  

Kulturní život se pomalu začíná i v Loděnici vracet do 
starých kolejí, a tak se Klub volného času rozhodl opět po 
čase uspořádat zájezd – tentokráte do Kutné Hory a Kostelce 
nad Černými lesy. Přestože hlavní upoutávka v zářijovém 
Zpravodaji se kvůli zpoždění tisku ke všem obyvatelům 
Loděnice dostala až po termínu konání zájezdu, a tak dora-
zili jen ti, kteří si všimli plakátků nebo patří mezi stálé účast-
níky klubových akcí, autobus se téměř naplnil. 

Cesta proběhla hladce, takže do Kutné Hory jsme dorazili 
s mírným předstihem. Měli jsme proto čas i na ranní kávu 
nebo návštěvu blízké katedrály Nanebevzetí Panny Marie 
a sv. Jana Křtitele, která bývá málokdy otevřená. Kdysi byla 
součástí cisterciáckého kláštera, kde teď sídlí firma Tabák 
ve vlastnictví americké firmy Philippe Morris (Věděli jste, 
že tabačku tady založil císař Josef II.?). Pánská část zájezdu 
zase měla do příchodu průvodce čas pokochat se přehlídkou 
nablýskaných amerických automobilových veteránů, jejichž 
majitelé si dali sraz právě na „našem“ parkovišti. Prohlídku 
jsme zahájili návštěvou hřbitovního kostela Všech svatých, 
jehož podzemní kapli všichni znají pod názvem Kost-
nice. Málokdo z nás ale tušil, že ve středověku se o čest být 

Výlet do Kutné Hory a Kostelce nad 
Černými lesy

pohřbeni na zdejším hřbitově prý ucházeli bohatí občané  
z celé Evropy, neboť při jeho zakládání sem byla dovezena  
i půda z Jeruzaléma.

Chrám svaté Barbory (přesněji „víceloďový velechrám  
katedrálního typu – katedrálou prý není, neboť tu není bi-
skupství) jsme si nakonec, kvůli probíhajícím svatbám, 
prohlédli jen zvenčí, ale památek, které by ve středověku 
velmi bohatou Kutnou Horu opravňovaly stát se hlavním 
městem, jsme viděli opravdu hodně a můžeme tedy 
dosvědčit, že ono z učebnic známé „Hádání Prahy s Kut-
nou Horou“ mělo velmi vyrovnané skóre - o prvenství Pra-
hy údajně rozhodlo jen to, že říčka Vrchlice, která Kutnou 
Horou protéká, se svou velikostí nemohla vyrovnat maje- 
státní Vltavě. Ovšem právě malebné kutnohorské údolí  
s touto říčkou okouzlilo Emila Frýdu natolik, že přijal 
pseudonym Jaroslav Vrchlický. Prohlídku Kutné Hory jsme 
pak zakončili ve Vlašském dvoře, v němž přebývali někteří 
čeští králové.

A protože nastal čas na naplnění žaludků a dohnání pitného 
režimu – přesunuli jsme se do Kostelce nad Černými lesy, 
kde v místním pivovaru, obnoveném roku 2002 společností 
Dej Bůh Štěstí, probíhalo 18. Černokostelecké VYKULENÍ 
dřevěných sudů a pivovarské slavnosti. Kromě ochutnávky 
z široké nabídky místního piva tu bylo k mání také pivo  
z mnoha dalších lokálních spřátelených pivovarů a další po-
chutiny. Své řemeslo tu předváděli bednáři nebo jsme mohli 
pozorovat výrobu šindele na unikátní Gangloffově šindelce 
a popíjet přitom třeba Černou svini nebo Vycpanou vydru. 
Po prohlídce pivovaru s unikátním zařízením ale už všichni 
víme, co je to vidrování a kde místní dvanáctka ke svému 
jménu přišla. 

Navzdory pesimistickým meteorologickým předpovědím  
k úspěchu výletu přispělo i nádherné slunečné počasí, stej-
ně jako fakt, že díky právě probíhajícím dnům Evropského 
kulturního dědictví jsme nakonec v Kutné Hoře platili 
vstupné jen v Kostnici, která patří církvi, a v pivovaru nám 
dali na prohlídku slevu. 

Jana Tučková a Alena Heinrichová

a v roce 2019 je uvedena fraška francouzského dramatika 
Georgese Feydeaua Brouk v hlavě. Divadelní soubor se 
svými představeními navštívil řadu míst nejen v blízkém 
okolí – Nučice, Hořovice, Dobříš, Žebrák aj. Je pravidel-
ným účastníkem festivalu Erbenův Žebrák, zde na základě 
hlasování diváků loděničtí ochotníci zaznamenali velký 
úspěch. Nejvzdálenějším místem výjezdního představení 
byl Jablonec nad Jizerou, kde soubor uvedl na podzim  
r. 2019 Brouka v hlavě.

Na jaro 2020 bylo plánováno představení Brouk v hlavě  
v Berouně. Plány však překazila svízelná situace v sou- 
vislosti s covidovou pandemií, a tak byla hra Brouk  
v hlavě uvedena v KD Plzeňka až na podzim r. 2020.

Přeji loděnickým ochotníkům (v současnosti má sou-
bor 22 členů), aby při práci na představení již nebyli 
ničím omezováni a mohli v klidu dovést svou novou hru  
k dokonalosti v plánovaném termínu. Těšíme se.
								      

Dagmar Smutná

KULTURA

Přirovnání sochařské výzdoby před Jezuitskou kolejí ke Karlovu 
mostu bylo trefné – foto JT
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Popisovat historii tohoto kulturního fenoménu by bylo asi 
nošením dříví do lesa. Přesto si při příležitosti  „Koncertu  
v barvách  SEMAFORU“ dovolím malinko zavzpomínat.  
V době jeho vzniku (1959) to byl pro mne fenomén. Diva- 
dlo úplně jinak. Žádná okoukaná klasika nebo politická agi-
tace, ale lehký a většinou kabaretní styl, v němž, kdo chtěl, si 
myšlenku našel. A mnohdy velmi hlubokou, neboť v krizové 
době na konci šedesátých let byla tato skutečnost příčinou 
umlčení jeho protagonistů.
 
Jako studenti jsme stáli fronty na vstupenky na semaforské 
hry i přes noc a ve frontách se střídali. Mnozí naši kamarádi, 
kolegové si dost přivydělali na jejich distribuci. Lístky ně-
kdy na koleji byly jen za bony. Hry „Člověk z půdy“, „Zuzana 
je  sama doma“, posléze byla zase sama doma, pro nikoho 
doma a všude doma, „Šest žen“, „Jonáš a tingl tangl“ a pře-

SEdm MAlých FORem. Zkrátka 
SEMAFOR.

hršel dalších, jedinečný film Kdyby tisíc klarinetů. Těmito 
událostmi jsme v té době žili.
V divadle jsme se mohli téměř dotýkat vynikajících herců, 
pánů  M. Horníčka, M. Kopeckého, F. Filipovského, zpěváků 
snad všech, kteří zpívali z radia, televize či desek na gramo-
fonu. Karel Gott tam začal se svým Kovbojem Woodym.  
W. Matuška, K. Štědrý, M. Drobný, J. Mayer, E. Pilarová, P. 
Filipovská, H. Hegerová a mnoho dalších se stali našimi stu-
dentskými idoly.
 
Písničky pánů J. Šlitra a J. Suchého s orchestrem F. Havlíka 
byly kulisou v životě na koleji, zpívali jsme je na soustředěních  
a jsem přesvědčena, že se zpívají i dnes. Koncert sema-
forských písniček určitě dá  prostor ke vzpomínkám nám  
starším a určitě neurazí ani ostatní.

Přijďte v sobotu 23. 10. v osm večer do Klubu. Koncert pořádá 
Klub volného času a Lokuls za podpory Obce Loděnice.

Alena Heinrichová

Z původně vodácké party mladých lidí vznikla časem 
kapela, která sice nekoncertuje příliš často, ale pokud ano, 
užívají si hudbu členové kapely i posluchači. Přesvědčili se o 
tom již naši jubilanti a všichni ostatní na srpnovém Setkání. 

A protože ohlas byl velký, s radostí oznamujeme, že se 
nám povedlo zarezervovat termín na začátek listopadu  
a BandAge tu znovu vystoupí. Tentokrát vybere ze svého  
repertoáru písně z více žánrů. Věříme, že se vám koncert 
bude líbit. Všechny posluchače prosíme o dodržení pro-
tikoronavirových opatření, která budou v tu dobu platná. 

Koncert skupiny BandAge v pátek 
5. 11. 2021 

Těšíme se na vás. 
Jana Tučková a Alena Heinrichová

Dovolujeme si Vás pozvat na koncert jedinečného swingo- 
vého a jazzového orchestru pod vedením Ondřeje Havelky, 
který se odehraje v sobotu 27. listopadu t. r.

Ondřej Havelka a jeho Melody 
Makers v Loděnici

…Stylizace koncertního show sleduje ve všech detailech ty-
pické dobové způsoby, počínaje kostýmy a účesy interpretů  
a celkovou režií představení konče. 

Vitální jazzový výraz interpretů je umocňován smyslem pro 
show, nadhledem a humorem. Strhující hra orchestru je ko-
runována výkony sólistů, především pak uměleckého ředitele 
bandu – zpěváka, speakra a tanečníka Ondřeje Havelky… 
(vybráno z www.melodymakers.cz/melody-makers)

Informace o zahájení předprodeje (smsticket.cz) se 
včas objeví na stránkách www.lokuls.cz, na facebooku 
Lokuls, v loděnickém mobilním rozhlase, vybraných 
tiskovinách apod. Představení je pořádáno za podpory 
Obce Loděnice.

Na viděnou u jednoho z nejvýznamnějších kulturních  
podniků v Loděnici se těší 

LOKULS 

(tj. LOděnická KULturní Společnost; tj. Pavel Machač, 
Martin Holý, Olga Holá, Táňa Machačová & Přemysl 
Hamerník)

KULTURA
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Letošní rok zaznělo v Nižboru již posedmé Hajime (japonsky 
začněte). Tábor byl ve znamení Jana Amose Komenského, 
který se objevil snad v každé hře a soutěži. Jak je známo, 
Komenský byl propagátorem včelařství, a tak jedna z návštěv 
v rámci našeho soustředění, byl loděnický včelař pan Václav 
Veverka, který měl úžasnou přednášku o včelaření a pro-
zradil i zajímavosti o našem celotáborovém patronovi, pro-
tože jeho obraz měl několik let v ředitelně loděnické školy. 

Každou judistickou techniku máme rozkreslenou a není to 
nic jiného než Svět v obrazech. Pro začátečníky jsme při- 
pravili školu hrou. Nebude asi překvapení, že letos byl na 
táborovém triku Jan Amos Komenský a jeho citát „Nechť 
tělo každodenní své hýbání má.“ 

Všichni trenéři používají metody Komenského dodnes.  
Ukážeme názorně, jak techniky a chvaty provést, a po-
stupným zdokonalováním se učíme všichni. Deset dní nám 
uteklo jako Berounka, ve které jsme se ochlazovali a plava-
li. Stihli jsme ji i splout, než se ochladilo. Chladnější počasí 
přišlo vhod, protože jsme potřebovali natrénovat na soutěže, 
které začaly již první víkend v září. A že jsme za to vzali, je  
i vidět na výsledkové listině, ale nepředbíhejme. Zásady Jana 
Amose Komenského jsme plně aplikovali i do juda, pro 
názornost jednu z nich uvedu. Je to zásada systematično- 
sti a soustavnosti – učivo by na sebe mělo navazovat, nejen 
v jednotlivých předmětech, ale i mezi nimi. Je třeba zajistit 
soustavný vzdělávací režim. Začíná se od pohybových do- 
vedností, přes pády, až ke chvatům žlutého pásku.  Násled-
ně se pokračuje až k černému pásku. Vývoj každého je- 
dince pokračuje od začátečníků, přes závodní kariéru, až po 
trenérskou činnost. Soustavnost je zřejmá v tom smyslu, že 
se nejen děti, ale i trenéři neustále vzdělávají. 

A jak si ověřujeme, že jsme trénovali správně? Ve škole se 
napíše test, nebo proběhne zkoušení. My jsme vyrazili na 
nominační turnaje a Krajské přebory Středočeského kraje  
v kategorii mladšího žactva. V nominacích na Přebor České 
republiky sbíráme body a věříme, že na rozdíl od loňského 
roku se snad uskuteční. Termín je 6. 7. v Jablonci na Nisou. 
Na krajském přeboru se rozdělovalo dvanáct titulů pře-
borníka. My jsme se do finále probojovali celkem pětkrát. 
Tři tituly a dvě stříbrné medaile jsou snad důkazem, že jsme 
na správné cestě. Na tomto úspěchu se podílely tři lvice  

z loděnické školy. Zlata vybojovaly Johanka Černá a Lenka 
Svobodová (obě momentálně na víceletém gymnáziu),  
a stříbro po vyrovnaném utkání přidala Zuzka Belfínová.  
K těmto finálovým výkonům nemalou měrou přispělo  
i pět bronzových medailí. Do Loděnice je přivezli Ondra  
Svoboda a Veronika Buková. 

Na táboře trénovali i dorostenci a dva nejlepší se snaží pro-
razit i na mezinárodní úrovni. Ondra Kočárek prvního září 
nastoupil na sportovní gymnázium v Kladně, kde se věnuje 
specializaci judo, a František Včelička, který je na elektro-
technické průmyslovce v Praze na Smíchově. Oba se zúčast-
nili mezinárodního turnaje v Brně a oba tam zůstávají další 
dva dny na mezinárodním soustředění. František dostal 
výzvu od krajského svazu juda. Všichni umístění do sed-
mého místa mají soustředění zdarma. František, ač prvním 
rokem dorostenec, zabojoval v mezinárodní konkurenci  
a vybojoval si účast zdarma. 

Tento článek píšu před uzávěrkou a už teď víme, že o víken-
du jedeme do Kolína za dalšími nominačními body pro 
starší a mladší žactvo. Tentokráte to bude krajský přebor  
pro kategorii U11. To jsou všichni mladší jedenácti let. 

Na říjen máme připravené soustředění během podzimních 
prázdnin v Nebákově. Nebákov je v Českém ráji a znáte 
ho z několika filmů. Mimo jiné jsou tam skály, po kterých 
lezl Vašek s tatínkem, kterého chtěl dostat do polepšovny. 
Podzimní prázdniny trvají od středy do neděle a víkend 
po nich proběhne Přebor České republiky pro kategorie 
mladšího a staršího žactva, který je pro nás vrcholem všech 
soutěží. Ale o tom zase příště.

Za Judo víc než sport, z.s. předseda Mgr. Karel Dvořák

Judo víc než sport

SPORT
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V sobotu 28.8.2021 byla Loděnice svědkem novodobé 
podoby cyklistického závodu Tour de France a zároveň  
i jeho dějištěm, protože trasa závodu Loděnici protínala 
ve směru od Bubovic - ulicí K Nouzovu (kolem sběrného 
dvora) - “myší dírou” pod dálnicí D5 - ul. 1. máje - Žižkova 
- a dále do Chrustenic. Průjezd byl naplánován od 12:20 – 
15:58 a díky informacím na obecním webu byla dobře avi-
zována tak, aby se kdokoli mohl přihlásit a zúčastnit, nebo 
jen přijít fandit. 
 
Tour de France 2021 je 108. ročníkem nejslavnějšího cykli- 
stického závodu světa. Primárně se koná ve Francii, ale 
některými etapami zavítá i do sousedních zemí. Letošní 
ročník TdF 2021 odstartoval v sobotu 26. 6. 2021 a končil  
v neděli 18. 7. 2021. 

L’Etape Czech Republic by Tour de France pak je světový 
projekt cyklistického závodu pro veřejnost, který se po-

1. cyklistický závod L’Etape Czech 
Republic by Tour de France

prvé jel teď v srpnu i v České republice a umožnil účast 
a neopakovatelnou atmosféru i amatérům. Aby i oni 
mohli zvládnout celou trasu, nabízeli pořadatelé před 
závodem bootcamp s cyklistou Zdeňkem Štybarem. Pa-
tronátu se ujaly společnosti „Petr Čech Sport“ a „Kolo 
pro život“, jeho ambasadorkou se stala rychlobruslař-
ka Martina Sáblíková (která si v tomto závodu vyjela 
13. místo) a cyklisté Ján Svorada a již zmíněný Zdeněk  
Štybar. Účastníci jeli buď kratší 90kilometrovou  
(s převýšením 1000 metrů), nebo delší 130 km dlouhou 
trasu (s celkovým převýšením 1600 metrů) z Prahy přes 
Hostivice, Chyňavu, Lány, Zbečno, Hýskov, Beroun, Hos-
tim, Bubovice, Loděnice, Nenačovice, Úhonice a Zličín, 
zpět do Prahy.

Také naše obec měla v závodu zástupce, pana Lumíra 
Dvorského, který ji velmi úspěšně  reprezentoval, neboť 
skončil na 178. místě z celkem 637 závodníků, kteří jeli tra-
su dlouhou 90 km. Gratulujeme a přejeme hodně dalších 
cyklistických úspěchů!

Jana Tučková

Díky perfektní přípravě ze strany hasičů (organizace 
cyklistického závodu  L’Etape Czech Republic by Tour de 
France) jsme se spolu se synem Honzíkem mohli ujmout 
role výčepních ve stánku zřízeném za účelem občerstvení 
fandících diváků. 

Jeden z posledních otazníků zůstal nad dodávkou elektřiny 
pro výčepní zařízení. Řešení prostřednictvím hasičského 
generátoru se mi nezdálo úplně ideální, a tak jsem zkusila 
oslovit pana Jana Ježe. Úžasným překvapením pro mě bylo, 
když nám ráno s úsměvem ze své haly elektřinu osobně 
přitáhl. Moc děkujeme. 

Pivo alko i nealko dodali sponzoři závodu. Na nás bylo 
pouze provést kalkulaci na úhradu nákladů na kelímky a li-
monády, které jsme nakoupili pro diváky z řad dětí. Nakonec 
jsme skončili na ceně 20 Kč za “Plzničku”, což si někteří divá-
ci dokonce i fotili s tím, že tohle už opravdu dlouho nezažili. 

Nechávali si načepovat i na cestu. 
Atmosféra mezi fandícími diváky byla velice příjemná. Je jen 
škoda, že jich nepřišlo víc. 

Osobně asi nejsilnějším zážitkem pro mě byly dva momen-
ty. První nastal ve chvíli, kdy si nás jeden závodník spletl  
s občerstvovací stanicí. Chtěl vodu. Během pár vteřin tak 
vznikl improvizovaný stolek pro závodníky, kde ale během 
chvilky nakoupené zásoby začaly docházet. Vyslala jsem 
tedy dva pomocníky z řad hasičů rychle nakoupit další záso-
by vody. Druhým momentem pak bylo překvapení a úžas, že  
v rámci „Pomáhat a chránit“ je spolu s dalším pitím zpět z ob-
chodu přivezli policisté, čímž zásadně pomohli  rychlejšímu 
odbavení žíznivých sportovců, z jejichž vyjádření vyplývalo, 
že iontových nápojů už mají plné zuby. Občerstvovací stanici 
zřídili naši spoluobčané z řad diváků, kteří i finančně přispěli 
na nákup vody a limonád pro závodníky. Velké díky panu 
Hadáčkovi, manželům Moravcovým a Macákovým patří 
určitě i jménem všech takto napojených.

Výtěžek z prodeje piva ve výši 820 Kč bude předán naší 
mateřské škole.

Po ukončení celé akce bylo třeba vše i zhodnotit. Hodnocení 
v kruhu našich hasičů bylo inspirativní a chvílemi i zábavné. 
I z několika zcela pro mě nepochopitelných poznámek ze 
strany těch, kteří nechtěli uposlechnout pokynů pro bez-
pečný průjezd závodníků, že všichni organizátoři dostanou 
zaplaceno 500 Kč (ve skutečnosti dostali 800 Kč) udělala 
většina z nich pozitivum. 

Odměny věnovali na dobročinné účely. 
Bohuslava Vohradská

Zážitky ze stánku

SPORT

Cyklisté projížděli trasou, kterou zabezpečovali loděničtí hasiči  
a dobrovolníci – zdroj J. Štulc



10

Díky fotodokumentaci pana Háblta můžeme přinést  
i svědectví o tom, že Loděnice se i v minulosti nacháze-
la na trase významného cyklistického závodu – tenkrát 
se ovšem jednalo o Závod míru a úplně jinou atmosféru. 
Původně jsem se domnívala, že fotografie (na které vidíte 

V Loděnici se jel Závod míru dnes již neexistující transformátor a budovu mlýna, nebo 
budovu, která ustoupila stavbě Loděnky) pochází z roku 
1986. Tehdy se totiž jel jeho 39. ročník a dne – 21. 5. 1986 
etapa Plzeň-Mladá Boleslav. 

Díky pátrání v rámci Klubu volného času jsme ale zjistily, 
že fotografie musí být starší, protože Loděnka byla posta- 
vena cca o 8 let dříve. Pokud by tedy někdo ze čtenářů 
věděl, o jaký ročník Závodu míru se může jednat, případ-
ně měl nějaké další historické loděnické fotografie, o něž 
by se chtěl podělit, a zároveň tak rozšířit vznikající archiv, 
napište nám, prosím, na adresu zpravodaj@lodenice.cz 
nebo kontaktujte nově vzniklý spolek „Loděnice v histo-
rii“ na telefonu 737 177 100. Děkujeme.

Jana Tučková

ŽIVOT V OBCI

Po dlouhé odmlce je již v prostoru obecního Kulturního 
zařízení opět živo. Naplánovány jsou koncerty, divadelní 
představení, přednášky či další kulturní a společenské akce.
V sálech, chodbách se schodištěm a balkonem Kulturního 
zařízení září nová výmalba, nově natřeny jsou rovněž 
vnitřní dveře. 
Pro zpříjemnění zázemí divadelníků obec nechala opra-
vit prostor pod jevištěm – bývalý sklep na uhlí. Toto mís-
to využívají k uložení kulis, kostýmů a další techniky, která  
k divadlu patří.

V přísálí je vyklizené pódium s novým kobercem, nová 
skříň na aparaturu, kterou vlastní obec, a v neposlední řadě 

Kulturní zařízení v novém

nové opony. Tento prostor slouží také ke kulturním akcím 
a je hlavně využíván k představením pro děti (divadélka)
a pro menší počet návštěvníků.

Ve velkém sále proběhla rekonstrukce jeviště. Může se 
pochlubit novými oponami, zároveň byla položena nová 
podlaha s kobercem.								       Vladana Rochlová Radová

Poprvé po mnoha letech obecní techničtí zaměstnanci nema-
jí své útočiště ve vlhkém sklepě, kde v zimních měsících celá 
léta svačili, ale mohou využívat prostor důstojnější a přístupný 
z obecního dvora. Toto místo poskytne hlavně v zimním ob-
dobí možnost, jednak si vysušit obuv a případně mokré oša-
cení, jednak si v teple dát svačinu. Zaměstnanci si sami opravili 
dveře, místnost vymalovali a vybavili starším nábytkem.
								       Vladana Rochlová Radová

Nový prostor pro technické 
zaměstnance

Výzva - nová aktivita
Klubu volného času

neposkytli. Udělají tím radost nám a následně i seniorům  
v domovech důchodců, kterým hotové výrobky předáme 
jako vánoční dárek. A pokud se navíc najdou i ochotné ple-
tařky, velmi rády je přijmeme do party. 
 
Předem děkujeme za všechny nabídky směřované na telefonní 
číslo 720 265 353 nebo 737 177 100 a těšíme se na spolupráci.
 
Za Klub volného času  A. Heinrichová a J. Tučková

Seniorky z Klubu volného času se rozhodly využít svůj volný 
čas v podzimním a zimním období k pletení teplých ponožek 
a bačkor pro kolegy seniory v domovech důchodců. Využijí  
k tomu materiál ze svých zásob. Toho však není mnoho, 
a proto bychom rády požádaly spoluobčany, kteří mají 
nepotřebné zbytky pletacích přízí, zda by je pro tuto akci 

SPORT
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Svého času Loděnici hojně navštěvovaly špičky hudebního 
průmyslu – hudební hvězdy si v loděnickém Klubu doslo-
va podávaly dveře a řada fotografií vystavených na stěnách 
jeho chodeb to výmluvně dokumentuje. 

V sobotu 4. září 2021 se Loděnice opět stala dostaveníčkem 
slavných jmen – tentokrát nikoli v Klubu, ale na hřišti na 
Jánské, kde Gramofonka s dvouměsíčním zpožděním se 
svými zaměstnanci velkoryse slavila 70 let od vylisování 
první gramofonové desky. Robert Křesťan, Janek Ledecký, 
Václav Neckář nebo kapela Mňága a Žďorp – to je jen něko-
lik jmen z řady umělců, kteří rádi přijeli zahrát firmě, jež 
lisuje jejich desky. 
Další hudebníci, Karel Vágner a Petr Chmela, se navíc 
zúčastnili také křtu unikátní knihy, která u příležitosti 70 let 
od vylisování první desky vznikla. Přítomni byli i její autoři, 
Miroslav Čepický a historička Dana Hradilová stejně jako 
Jana Plotová z GZ, která má na starosti marketing. Z pódia 
krátkým projevem všechny pozdravil také majitel firmy 
Ing. Zdeněk Pelc a její současný ředitel Ing. Michal Štěrba. 

Díky GZ se Loděnice opět 
zviditelnila

Ze záznamu zazněla slova bývalých zaměstnanců firmy - 
Karla Černého, Jiřího Čermáka, Ladislava Kusse a Růženy  
Arnoltové. Několik vzpomínek přidal také její bývalý ředitel, 
pan Miroslav Šik.  Promítán byl i dokument o GZ, který do 
Loděnice přijel natočit National Geographic. O důkaz více, že 
z vesnického podniku vyrostl gigant, který nemá konkurenci 
a je předmětem zájmu i prestižních světových médií. 

ŽIVOT V OBCI

Po delší odmlce uspořádala základní organizace Českého 
zahrádkářského svazu Loděnice v neděli 12. 9. 2021 auto-
busový zájezd do Litoměřic na populární výstavu Zahrada 

Zájezd na výstavu Zahrada Čech Čech. Přestože odjezd do Litoměřic se odehrával v brzkých 
ranních hodinách, dorazilo 37 účastníků a slunečné počasí 
a dobrá nálada nás provázela při prohlídce rozlehlého areá-
lu i při nákupu širokého sortimentu. 
   
K dostání bylo vše - od sazenic, přes cibuloviny, stromky, 
keře a hrnkové květiny, až po keramiku či ručně dělané 
výrobky. Vzhledem k tomu, že účastníci byli nadmíru 
spokojeni, určitě se nejedná o poslední zájezd pořádaný 
zahrádkářským svazem a do budoucna budeme uvažovat 
o jiných zajímavých aktivitách. Těšíme se i na Vaši účast 
- například při výrobě adventních věnců a dekorací  dne  
20. 11. 2021 od 9:00 v přísálí KZ.

Za ZO ČSZ Loděnice Růžena Pilařová

Specializovaná zahrádkářská organizace ČZS Pelargonie 
Loděnice bude v listopadu  objednávat rostliny pro úče-
ly svých výstavních akcí. Napadlo nás nabídnout možnost 
objednání i občanům, pro které je tato forma objednávky 
nedostupná vzhledem k limitované minimální objednávce  
5 000 ks. Budeme objednávat vzpřímené muškáty v základ-
ních barvách (červená, růžová, fialová, bílá). 

K odběru budou ve dvou termínech: ve 12. týdnu příštího 
roku (14. - 18. 3. 2022) jako zakořeněné řízky, které se dají 
dopěstovat na okenním parapetu, nebo v květnu. Cena 
prvních se pohybuje okolo 15,- Kč, cena hotových rostlin 
bude cca 40,- Kč. Takto lze objednat i partie po 60 ks. Pro 
další informace nebo objednávky volejte do konce října na tel.  

Myslíme na příští rok

A. Heinrichové  737 177 100. Těšíme se z radosti ostatních.
A. Heinrichová, předsedkyně ZO ČSZ, Pelargonie Loděnice

Druhá tráva a Robert Křesťan na Jánské zahájili koncertní  
vystoupení – foto JT
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ŽIVOT V OBCI

LODĚNICE RÁJEM PRO TŘÍDĚNÍ ODPADU

Jestli je Loděnice na něco bohatá, jsou to popelnice na tříděný 
odpad. V docházkové vzdálenosti 3 minuty od mého domu 
si můžu vybrat 3 místa, kam je zanesu. Dříve jsem třídi-
la odpad na pražském Barrandovském sídlišti a nebyla to 
mnohdy lehká cesta, s několika koši obcházet mezi paneláky 
a hledat ideální umístění mé píle pro naději na lepší budouc-
nost planety. Tady je to jednodušší, co by člověk odpadkem 
dohodil. Napočítala jsem celkem 6 (šest!) míst s popelnicemi 
na tříděný odpad. 

PROČ TŘÍDIT?

Motivací k třídění odpadu může být více, já osobně mám 
dvě. Nejsem sice žádná Greta Thunberg (ekologická aktivist-
ka, pozn. red.), ale není mi úplně jedno, co s naší planetou 
bude. A pokud člověk může přispět malou troškou do mlýna, 
měl by to udělat. Jistě, že jsou spekulace o tom, jak se dále  
s odpadky nakládá, ale ty jsou zároveň stejnou měrou vyvra-
ceny. A já jsem spíš optimista. Mimochodem, víte, že vloni se 
díky třídění odpadů zachránilo 30 km2 přírody? A 2 345 628 
stromů? (Zdroj: jaktridit.cz) To už za to stojí, alespoň mně. 
Moje druhá motivace je velikost naší popelnice. Díky tomu, 
že třídím, se pohodlně vejdeme a nemusím každou nedě-
li zoufale skákat po narvaném pytli, čouhajícím ven z naší 
stařičké plechové popelnice. Zkuste tedy popřemýšlet, pokud 
ještě netřídíte, zda i vám by tyto důvody neudělaly radost.

Třídění odpadů v naší obci 
a nejčastější mýty

CO TŘÍDIT?

Kromě celkem běžných popelnic na papír, plast a sklo jsou 
u nás k nalezení i kontejnery na textil. Popelnice na oleje, do 
které patří tuky v uzavřených plastových PET lahvích, nově 
jsou k dispozici i  popelnice na kovy. To je myslím novinka 
nejen pro naše občany. Co do nich patří? Jsou to například 
plechovky od nápojů, ale je možné do nich vhodit i prázdné 
konzervy, víčka a kovové uzávěry či tuby.

NEJČASTĚJŠÍ OMYLY PŘI TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

Papír doznal v posledních letech několik změn. Sotva jsme 
si zvykli na to, že plata od vajec a roličky od toaletního papí-
ru, které jsou vyrobené z již tolikrát recyklovaného materiá-
lu, že je nebylo možné třídit, technologie pokročila. Dnes 
už je třídit můžeme. Pokud tedy nemáme v okolí žádného 
farmáře, nebo babičku s hejnem slepic, protože tam se taková 
plata určitě ještě využijí.

I plast má svá ale. Třídit můžete například termo obaly od jíd-
la, musí však být čisté. Naopak kelímek od jogurtu vymývat již 
nemusíte a z PET lahví už se též nemusí strhávat etiketa. Poly-
styren není úplně samozřejmý. Ten, který slouží například jako 
výplň k elektronickým spotřebičům, patří do plastu. Pokud se 
jedná o stavební materiál, odvezte ho na sběrný dvůr.

Zároveň se nám blýská na lepší časy s bioodpadem. Ti z nás, 
kteří nemají prostor kompostovat na vlastní zahradě, totiž 
snad budou moci v budoucnu využít vlastní popelnice na 
bioodpad. Ušetříme tím velké množství zbytkového odpadu 
a uvolníme místo v popelnicích.

TŘÍDĚNÍM K LEPŠÍ BUDOUCNOSTI

Čeká nás zajisté revoluce. Tedy ta odpadová. Třídění odpadu 
a množství neroztříděného (zbytkového, chcete-li směsného) 
odpadu je velkým tématem světových organizací s dopadem 
na každou obec. Víc a víc budeme motivováni k tomu, aby-
chom se k planetě chovali odpovědně a já za všechny sousedy 
doufám, že Loděnice půjde příkladem, alespoň sousedním 
obcím.

Lucie Mihalovič

Zajímavé je, že vinylová deska, které po nástupu digitální 
technologie v roce 1988 málokdo dával šanci, v letošním 
roce výrobu optických nosičů naopak naprosto vytlačila  
a její prodeje dále rostou.  Letos v létě tak po 23 letech 
skončila éra loděnické výroby CD a DVD. Ta se tu v rám-
ci kompletního produktového řešení budou nadále balit, 
ale lisovat se budou jinde a do budoucna se počítá pouze 
s dalším rozvojem technologií pro polygrafickou výrobu  
a případným dalším navýšením výroby vinylových desek. 

A my naší Gramofonce přejeme, ať se jí odvážné plány i do 
budoucna daří realizovat stejně úspěšně jako doposud. 

Jana Tučková
Křestu knihy „Gramofonka – z Loděnice do velkého světa“  

asistovala řada osobností – foto JT



RŮZNÉ
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Omlouváme se všem čtenářům za zpoždění zářijového 
Zpravodaje. Číslo bylo hotovo včas, na konci srpna, ale 
jeho tisk se díky velkému vytížení GZ Media o něco zdržel. 
Gramofonka má v současné době obrovské množst-
ví zakázek, což jí přejeme, a Loděnici tiskne Zpravodaj  
naprosto zdarma, což také oceňujeme. Podařilo se ale uzav-

Informace pro čtenáře  
i přispěvatele do Zpravodaje

řít dohodu, podle které na sazbu vyhradíme 5 dní, tisk bude 
trvat maximálně 10 pracovních dní a následná distribuce 
zajišťovaná obcí další 3 dny. Také uzávěrka Zpravodaje byla 
z tohoto důvodu posunuta již na 10. den v měsíci, abychom 
předešli podobnému zpoždění v dalších měsících. Věříme, 
že od listopadu budete mít  Zpravodaj ve schránkách vždy 
v prvním týdnu měsíce. Pokud ne, ozvěte se nám na adresu 
zpravodaj@lodenice.cz nebo problémy s distribucí nahlaste 
na Obecním úřadě. Děkujeme.

Redakce

 
Ustanovení § 4 odst. 1 písm. k) zákona o dani z nemo- 
vitých věcí ve znění účinném  od 1. 1. 2020, které vzhledem 
k přechodnému období lze v plné šíři uplatnit  na zdaňo-
vací období roku 2022:  

Od daně z pozemků jsou osvobozeny pozemky v rozsahu, 
v jakém se na nich  nachází  

1. ochranné pásmo vodního zdroje I. stupně,  

2. krajinný prvek skupina dřevin, stromořadí, travnatá 
údolnice, mez,  příkop nebo mokřad, pokud je tento prvek 
evidován v evidenci  ekologicky významných prvků podle 
zákona upravujícího zemědělství,  nebo  

3. příkop, mokřad, močál, bažina, skalní útvar, rokle 
nebo strž, pokud jde  o pozemky ostatních ploch mimo 
zastavěné území obce, které nejsou  užívány k podnikání  
V případě pozemků ochranného pásma vodního zdroje  
I. stupně nedochází k žádným  změnám. Poplatníkům 
tedy nevznikla ve vztahu ke změně zákona povinnost  po-
dat daňové přiznání k dani z nemovitých věcí.  

Informace pro poplatníky daně z 
nemovitých věcí týkající se uplatnění  
osvobození podle § 4 odst. 1 písm. k) 
zákona o dani z nemovitých věcí na  
zdaňovací období roku 2022

Základní podmínkou pro uplatnění nároku na osvobo- 
zení podle § 4 odst. 1 písm. k)  bodu 2 zákona o dani  
z nemovitých věcí v daňovém přiznání je zápis krajinných  
prvků (skupina dřevin, stromořadí, travnatá údolnice, 
mez, příkop nebo mokřad)  [který nejprve musí vymezit 
Agentura ochrany přírody a krajiny] do evidence  ekolo- 
gicky významných prvků v evidenci LPIS, a to v rozsahu,  
v jakém se na  pozemku nacházejí k 1. lednu roku, na který 
je daň stanovována.  

Změny v evidenci ekologicky významných prvků v evi-
denci LPIS provádí Státní  zemědělský intervenční fond 
(dále jen „SZIF“). Bližší informace k podání podnětu lze  
nalézt na adrese:  
https://www.szif.cz/cs/lpis-evidence_ekologicky_vyzn-
amnych_prvku 

Osvobození pozemků v rozsahu, v jakém se na nich na-
chází příkop, mokřad,  močál, bažina, skalní útvar, rokle 
nebo strž, pokud jde o pozemky ostatních  ploch mimo 
zastavěné území obce, které nejsou užívány k podnikání.  

Aby mohl být pozemek v rozsahu výměry výše uvedeného 
prvku osvobozen podle  výše uvedeného osvobození, musí 
být evidovaný v katastru nemovitostí s druhem  pozemku 
ostatní plocha a zároveň se musí nacházet mimo zastavěné 
území obce a  nesmí být užíván k podnikání. Nezabírá-li 
výše uvedený prvek celou výměru parcely,  osvobození se 
přizná pouze ve výměře výše uvedeného prvku.

V minulém čísle Zpravodaje v Komentáři ke dvěma do-
pisům paní Vohradské byla uvedena věta: Mrzí mne pou-
ze to, zásluhou paní Bohuslavy Vohradské ve Zpravodaji 
nebude ani zmínka o seniorce, které si velmi vážím a která 
slaví letos opravdu významné životní jubileum. Na základě 
sdělení paní Bohuslavy Vohradské uvádím, že dopis, který 

Oprava byl zaslán na Obecní úřad a požadoval stažení fotogra-
fie i textu, pochází z pera pana Iva Vohradského. Jako 
šéfredaktorka se paní Bohuslavě Vohradské i panu Ivu 
Vohradskému omlouvám za tuto nepřesnost – zmíněný 
dopis jsem neměla a stále nemám k dispozici. 

Jana Tučková, šéfredaktorka
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Sdružení Arnika – Centrum pro podporu občanů, česká 
nezisková organizace spojující jedince usilující o lepší životní 
prostředí, pořádá v roce 2021 již jedenáctý ročník ankety Alej 
roku, soutěž o nejkrásnější alej nebo stromořadí v Čechách. 

Aleje a stromořadí jsou nedílnou součástí české krajiny.  
Z přírodního i kulturního hlediska jsou nenahraditelné. 
Právě prostřednictvím ankety Alej roku se snaží sdružení 
Arnika na význam alejí a stromořadí upozornit, a přispět 
tak nejen k jejich zachování, ochraně a péči, ale také podnítit 
veřejnost k jejich nové výsadbě.

Do aktuálního ročníku soutěže se můžete zapojit i vy! 
Stačí, když zašlete 1-3 fotografie vyfocené aleje nebo stro-
mořadí spolu s krátkým popisem či příběhem prostřed- 
nictvím nominačního formuláře na www.alejroku.cz. Vaši 
alej nebo stromořadí můžete nominovat do 26. 10. 2021, 
poté o vítězce rozhodne široká veřejnost v internetovém 
hlasování. Výsledky ankety budou zveřejněny v polovině 
ledna 2022. Bude vyhlášeno 14 regionálních vítězek a jed-

na celonárodní Alej roku 2021. Na nominující vítězných ale-
jí čekají ocenění, a to jak v podobě diplomů, tak dárkových 
balíčků od sponzorů. Nominující celonárodní vítězky vyhraje 
let balonem. Patroni soutěže navíc vyberou tři nejkrásnější fo-
tografie, které budou oceněny fotoaparátem nebo tiskárnou. 

Přihlásit můžete alej nebo stromořadí z vašeho blízkého 
okolí nebo alej, kterou jste objevili na svých cestách po české 
krajině a která vás zaujala pro svou krásu nebo příběhem  
s ní spjatým. Podělte se o krásu i s ostatními a nominujte je 
do ankety Alej roku 2021.

Soutěžní anketa Alej roku 2021 
hledá po jedenácté nejkrásnější 
alej nebo stromořadí v Česku!

POZVÁNKY, INZERCE

Vítězná Alej roku 2019 - Památná alej u Rakovnického potoka. 
(Autor: Jan Mudra).

RŮZNÉ
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       OBECNÍ ÚŘAD LODĚNICE     ou@lodenice.cz

Starosta: Václav Bauer

Podatelna : Hana Ubesová

311 671 691
311 672 577
311 517 926

ZDRAVOTNICTVÍ

MUDr. Martin Ralbovský - praktický lékař
lekar.lodenice@genecare.cz

Karla Veberová - sestra
sestra.lodenice@genecare.cz

po 7:00 - 14:00
út 7:00 - 13:00
st 7:00 - 16:00
čt 7:00 - 10:00
pá 7:00 - 12:00

311 673 281

721 092 719

st     16:00 - 18:00
čt     10:00 - 12:00

  

Pro objednané

  MUDr. Simona Tesařová - zubní lékař
po, út, čt   

 
 311 672 253

  

  
MUDr. Lenka Jačková 
lékař pro děti a dorost

po, út, čt, pá        7:30 - 10:00,   st   10:00 - 12:00
po, út, čt, pá     10:00 - 11:00
po, út,  čt            11:00 - 13:00   (pá do 12:00)
st              12:00 - 17:00

Ambulance:
Kontroly:

Prevence:
311 672 246

MUDr. Tereza Pacltová - praktický lékař
Hluboká cesta 137, Loděnice

po, čt, pá              8:00 - 12:30,   út  7:00 - 13:00
st             12:30 - 18:00

  

702 038 949

311 671 063

OSTATNÍ

Pošta

Sběrný dvůr

Obecní knihovna

po, st          10:00 - 12:00,    13:00  - 18:00
út, čt, pá      8:00 - 12:00,    13:00  - 16:00   

út                  14:00 - 18:00
čt                   14:00 - 18:00  

so       8:00  - 12:00 
  

954 226 712

739 004 380

po                    9:00 - 12:00      14:00 - 17:30
čt                   14:00 - 17:30 313 129 486

Tel. č. 

Tel. č. 

Tel. č. 

Ordinační hodiny/otevírací doba

Otevírací doba

  Základní škola - 311 672 114 Jídelna ZŠ - 311 672 252 Mateřská škola - 311 672 234

POHOTOVOSTNÍ A HAVARIJNÍ SLUŽBY DODAVATELŮ ELEKTRICKÉ ENERGIE, PLYNU A VODY

Pohotovostní služba elektrorozvodných závodů  800 850 860
Pohotovostní služba vodáren, VaK Beroun   606 666 990, 800 100 663
Pohotovostní služba plynáren      1239
Hasiči HZS KLADNO - 950 870 011, 950 870 444, HZS BEROUN - 950 841 011, HZS HOŘOVICE - 950 842 011

OSTATNÍ KONTAKTY A INZERCE
GZ Media, a. s.           tel. 311 673 111            e-mail: info@gzmedia.com                web: www.gzmedia.cz/kontakty    

Bohoslužby římskokatolické církve
v kostele sv. Václava v Loděnici,

  ne   9:30

   

Elektrické práce- Ladislav Herynek   - 603 284 843   - MgA. Tamara Schreiberová, 732 674 000
Instalatérské práce a strojní čištění kanalizací Vyvážení jímek: VaK Beroun, 311 747 123,   /    
Kadeřnictví: Zuzana Potencová  - 777 282 771, Alena Zelenková - 775  121 227
Kominictví Haken   www.revizekominu.cz, 774 642 211  /   J. Čermák, Žilina - 774 699 083         

Zuzana Víchová
Velký sál kapacita 100 - 150 osob Přísálí kapacita 30 - 40 osob

725 924 116
400 Kč/h komerční účel
250 Kč/h nekomerční účel

150 Kč/h komerční účel
  80 Kč/h nekomerční účel

PRONÁJEM KULTURNÍHO ZAŘÍZENÍ

       Masáže Relax - Lada Dvorská 606 912 115
Malířské a zednické práce - 775 177 404  Hekl338@seznam.cz        
Masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace - Marta Železná, 728 955 991
Sklenářství Sluka - Husovo náměstí 4, 604 402 714                        Přeprava seniorů PB Help asistent - tel. 732 458 629,  www.pb.help-asistent.cz
Účetnictví, daňová evidence, přiznání daně z příjmu a DPH, mzdy - 777 177 404, Daria.Orn@seznam.cz
Zámečnická pohotovost NON STOP, 777 323 707, www.zamky-nonstop.cz         Pedikúra, manikúra Helena  - Helena Modrová - 604 890 730
Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. nízkoener. RD na klíč - Vlasta Dosedělová 725 509 272   dosedelova@rkbohemia.cz

Manikúra a nehtová modeláž 

po, st    8:00 - 16:45          út            8:00 - 15:45
po, st    8:00 - 16:45          út, čt     8:00 - 15:45

Czech POINT, pokladna, matrika: J. Bezrová, A. Kohoutová

  - 311 671 138, Bára Frydrychová - 

9:00 -14:00
st    9:00 - 12:00 

13:00 - 17:30 
pá   8:00  - 12:00

Pro objednání volat pouze:  
po, út, čt 15:00 - 16:00
pá  13:00 - 14:00

Lékárna  Mgr. Hana Kholová

 Květinářství Loděnice, Šárka Bauerová, tel. 777 133 006

po,út     8:00 - 16:00
st            9:00 - 17:00

čt     8:00 - 16:00
pá    8:00 - 15:00

polední přestávka  12:30 - 13:00


